

EL DIARIO

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.514

Palma de Mallorca.—Viernes 17 de Marzo de 1939 3.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 16

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 16 de Marzo de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

3 MINUTOS DE RELIGION

Ejercicios Espirituales por la Prensa

Día 1.º.—Mi Fin

¿Qué cuenta que aparece hoy en el mundo; que hoy es la primera vez que ves, la primera vez que te presentas a ti mismo. Tienes un problema, el primer problema que resuelve un problema tripartito.

¿De donde vengo?... ¿A donde voy que iré?... ¿Por donde iré? Habrá otros problemas. Mas para este problema es el primero, el más importante, el esencial.

1.º ¿De donde vengo? De Dios. ¿Cuanto eres viene de Dios. El tiempo en su primera existencia lo dio Dios, con disposiciones para que llegase a ser tuyo; y el alma te dio inmediatamente para ti, para que animase ese Cuerpo y formase persona. Tu persona viene de Dios, con todos sus valores personales.

Tus sentidos de Dios, tus potencias de Dios, tu talento de Dios, tu unidad y tu libertad de Dios. Eres Dios, amigo mío; totalmente de Dios. Acuédate de ello en toda tu vida, tu que te crees tuyo.

2.º ¿A donde debo ir?—¿Oh que destino tan alto el tuyo! Dios te ha dado para que vayas a pasar toda la eternidad. Este es tu destino; esto es lo que Dios quiere de ti, que vayas a vivir con él. ¿Qué clase de vida será aquella?... ¡Oh! figúrate que será vivir con Dios Vida de Dios. Si lo conocieses no haría falta que hicieses ejercicios. Estarías dispuesto a hacer todo cuanto te pidiese por llegar allá. ¡Oh vida verdadera!

¡Oh bienaventuranza! ¡Oh Cielos! ¡Oh plena paz! ¡Oh seguridad eterna! ¡Oh satisfacción de todos los deseos! ¡Oh salvación!

Amigo mío, Dios te tiene preparada una felicidad inmensa, soberbia, plena, a su lado.

3.º ¿Por donde?—Aquí está el caso. Dios te pondrá a su lado en el pleno goce de los más soberanos bienes y felicidades cuales tú ni soñar puedes, pero con la condición de que durante algún tiempo, el que dure esta vida (10, 20, 50 años, los que sean) seas hombre bueno, hombre honrado, hombre que viva según lo que el manda, hombre que haga sus cosas para venir a mí, para cumplir mis mandamientos, para vivir una vida honrada, cristiana; sufre si hay que sufrir, goza si hay que gozar, toma si hay que tomar, deja si hay que dejar. Lo que aquí importa poco, es el camino. No busques el camino más agradable, ni el más brillante, ni el más opulento; busca el camino de mis mandamientos y consejos; el de mi Evangelio.

He aquí tu problema, amigo mío; y no hay otro modo de resolverlo, así te vengas centenares de racionalistas, materialistas, mundanos. Y ten presente que esto es esencial.

REMIGIO VILARIÑO S. J.

¿PARA QUE SERVIA LA BODEGA?

Estraño descubrimiento en la Embajada de España en París

París.—La prensa de París se ocupa del extraño descubrimiento hecho en la embajada de España en la Avenida de Jorge V, por el personal de la España Nacional que debía ocuparla.

Entre la Avenida de Jorge V y del Marqués, se encuentra el garage de automóviles, en este garage hay unos armarios corridos que hacen el servicio de guardarropas a los choferes.

Cual no sería la sorpresa de uno de los nuevos choferes al abrir el armario más pequeño vió en el fondo un hueco de una puerta que daba a una escalera oculta que conduce a una bodega, esta bodega que ha estado siempre había sido transformada en un local misterioso con el objeto que es difícil precisar.

La primera sala está llena de resacas de cajas sobre todo de sacos de café en los que aparecen las iniciales E. E. probablemente los sacos del Banco de España que han servido para transportar el oro. Otros sacos que llevaban la mención «Catedral» en duda para indicar la procedencia.

La segunda sala tiene aspecto de bodega, hay allí unas mesas y sillones. Pero por qué se encontraban allí muchos de revolver y en las paredes impactos de bala, que correspondían exactamente al calibre de los cartuchos? En un rincón un sable muy afilado y en todas partes una espesa capa de granilla y luces eléctricas.

Que la bodega ha servido de numerosas ocultaciones y de distribución de oro y de las joyas no cabe duda. ¿Pero no ha servido por algo más? ¿No se ha desarrollado allí alguna triste tragedia? ¿No habrá sido escenario de dramas sangrientos? ¿Quiéren decir los impactos de bala en las paredes? Se puede su-

poner cualquier cosa ya que sus anteriores ocupantes creyeron que les estaba permitido todo.

ORDEN DE FERNANDEZ CUESTA

El auxilio a las provincias que se liberan

Burgos.—El secretario general del movimiento ha cursado una circular disponiendo que las provincias liberadas ayuden a las irredentas a medida que sean incorporadas a España, facilitándoles los medios necesarios para la organización de la vida en aquellas provincias en orden. Se señala la siguiente distribución:

Coruña, Pontevedra y Burgos a Albacete; Navarra y Zaragoza a Cuenca; Cáceres y Badajoz a Ciudad Real; Asturias y Santander a Jaén; Logroño a Toledo; León Zamora y Salamanca a Alicante; Vizcaya y Guipúzcoa a Guadalajara; Málaga y Marruecos a Almería; Sevilla y Cádiz a Murcia; Palencia y Valladolid a Madrid.

Los gastos serán de cuenta de las provincias no liberadas, las que satisfarán el importe de lo que se hubiera aportado a los dos meses después de incorporación como máximo de plazos.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

ALEMANIA SE ENGRANDECE

La desaparición de Checoeslovaquia

Detalles de la ocupación de Praga.—Disposiciones de Hitler.—Rumania, Hungría y la Ucrania Subcarpática

El ejército alemán hace su entrada en Praga.—Todos los mandos en manos de autoridades alemanas

Praga.—Las vanguardias alemanas han llegado a Adronan castillo de Praga. Inmediatamente han llegado a la gran plaza de la ciudad tres auto camiones transportando la policía alemana que se ha puesto en contacto con las autoridades checas.

A las diez de la mañana hacia su entrada el ejército alemán siendo recibido con grandes vitores por parte de los estudiantes y no registrándose ningún incidente.

Inmediatamente después de haberse ocupado Praga las fuerzas alemanas se han posesionado de las estaciones de Radio Praga y de todos los puntos estratégicos y edificios públicos.

El ejército del Reich ha sido acogido con verdaderas muestras de simpatía y manifestaciones de entusiasmo por parte de la población que le señala como ejército de liberación.

Después de ocupada la capital por las fuerzas alemanas se han posesionado de los mandos alemanas y civiles de la plaza las autoridades previamente designadas.

El comandante jefe de las fuerzas de ocupación ha publicado un bando dando cuenta a la población de que por mandato del Führer se hacía cargo del mando total de la población estando todos sometidos a su autoridad.

Termina la nota esperando de que se guardara la normalidad; la nota está firmada en el Cuartel general de Praga.

Ocupación de los aeródromos checos

Berlín.—A una orden del ministro del Aire las divisiones aéreas se pusieron en marcha procediendo al cruce de la frontera y a la ocupación de todos los aeródromos checos.

Las divisiones aéreas van al mando de los más prestigiosos generales del Reich.

Disposiciones del Führer

Praga.—Las autoridades se han hecho cargo por mandato del Führer de la dirección de Praga y se han posesionado ya de sus cargos.

El Führer ha dictado la siguiente disposición:

Primero: Conrad Henlein ha sido nombrado para la dirección de todas las cuestiones civiles.

Segundo: Los servicios de transportes y de administración deberán seguirse prestando con toda normalidad garantizados por la policía.

Tercero: La vida económica del país no debe sufrir la menor interrupción.

Cuarto: Es obligatorio acatar los decretos y órdenes así como también disposiciones oficiales que emanen de las autoridades alemanas debiéndolas cumplir especialmente en estos requisitos los funcionarios públicos.

Manifiesto del gobierno rumano

Bucarest.—Ha sido publicado un manifiesto del gobierno rumano diciendo que no puede oponerse y adoptar posiciones contra las fuerzas de ocupación mientras no se ataque a su seguridad.

Únicamente desean recuperar los pueblos rumanos de la Ucrania subcarpática e impedir que se adopten posiciones estratégicas que pudiesen amenazar el Noreste de la frontera.

Las fuerzas rumanas no pasarán las fronteras ucrano-subcarpáticas

Bucarest.—Referente a unas informaciones dando cuenta de que las fuerzas rumanas habían penetrado en el territorio de la Ucrania subcarpática a las diez de la mañana, se ha publicado una nota desmintiendo esta información y dando cuenta de que ningún soldado rumano ha franqueado la frontera rumano-checoeslovaca.

Los soldados rumanos siguen a la

espectativa para evitar cualquier eventualidad.

Nota del E. M. húngaro

Bucarest.—El E. M. húngaro que había recibido una nota de Rumania a fin de que detuviera su marcha en la Ucrania subcarpática, ha contestado que no podía detener este avance por razones técnicas. No obstante parece que se han iniciado conversaciones.

El gobierno inglés preocupado ante los sucesos de Checoeslovaquia

Londres.—Los acontecimientos de Checoeslovaquia constituyen la principal preocupación del gabinete inglés que se ocupó de ellos en su reunión de ayer mañana.

Los ministros consideraron muy grave la situación y como consecuencia decidieron apresurar el programa de rearme en tanto que la política británica continuará tendiendo hacia el establecimiento de la paz.

Las actuales perturbaciones hacen que de aquí en adelante la política prevea el peligro de nuevas acciones de Alemania fuera de sus propios territorios.

Se tiene la impresión de que en la situación actual no debe tomarse ninguna determinación por Inglaterra.

Los campesinos rumanos dispuestos a cambiar el arado por el fusil para defender sus derechos

Bucarest.—El órgano oficial Rumania declara que Rumania está firmemente resuelta a guardar sus derechos ganados en la guerra y garantizados en los tratados de paz.

Esto es el comentario que hace para comentar los últimos acontecimientos y para fijar también su actitud.

El suelo rumano, declara el periódico, pertenece a los campesinos rumanos los cuales están siempre dispuestos a cambiar el arado por el fusil con el fin de defender su propiedad.

Con el rearme del país el rey de Rumania ha tenido en cuenta que el campesino no se encuentra desprovisto de armas.

El pueblo de Rumania, termina diciendo el periódico, desea la paz y está decidido a defender sus derechos, la inviolabilidad de sus fronteras, su prestigio y su porvenir.

Se moviliza para evitar la invasión húngara — Unidades checas han cruzado la frontera rumana

Huszt.—El gobierno carpatoucraniano ha ordenado la movilización de varias clases con el objeto de tratar de impedir la invasión húngara.

El miércoles unos dos mil hombres salieron de la ciudad de Huszt en dirección al frente.

El gobernador militar checo del distrito de Huszt rehusó entregar las armas de la guarnición de dicha porción checo-eslovaca a los ucranianos aunque la guarnición checoeslovaca se disolviera para dirigirse a Rumania.

Los ucranianos tratan de desarmar a los checos que huyen con el objeto de armar a las unidades nacionalistas.

La policía checoeslovaca también se dirige a la frontera rumana.

Algunas unidades ya han cruzado la frontera rumana en Tacovo.

El representante eslovaco en Varsovia

Bratislava.—El gobierno eslovaco, ha designado como representante de dicho país en Varsovia al doctor Klinowsky.

El gobierno polaco ha dado su aprobación a dicho nombramiento.

El reconocimiento de la independencia de Eslovaquia.—La dieta polaca aplaza su reunión

Varsovia.—Polonia reconoce la independencia de Eslovaquia, según declaran los órganos oficiales de dicha nación al recordar que el minis-

tro doctor Beck ha enviado un telegrama al ministro de Relaciones eslovaco Dr. Durkanskys al hacerle saber éste la decisión de independencia de Eslovaquia.

En dicho telegrama el coronel Beck declara que Polonia respeta la decisión de Eslovaquia para decidir su forma de gobierno.

El ministro polaco declaró a los periodistas que la decisión de reunir la Dieta ha sido aplazada en vista de las circunstancias.

El embajador alemán von Moltae y el embajador húngaro de Hory fueron recibidos por el coronel Beck con el fin de discutir la situación mientras que los embajadores de Italia, Inglaterra y Rumania tuvieron una entrevista con el diputado del ministerio Artichevsky.

Exministros y oficiales checos a Inglaterra

Londres.—El exministro checoslovaco de Defensa Sirovy y el expresidente del consejo de ministros Beran figuraban entre los once checoslovacos que llegaron a dicha capital en aeroplano, según declara el periódico Daily Express.

Declara además que dichos dos ministros han sido vistos luego en la Legación checoslovaca de Londres.

Entre los pasajeros figuran también aunque el ministerio inglés de Relaciones Exteriores, los guarda muy secretamente, varios oficiales de las fábricas de Skoda con los secretos de fabricación del último cañón de construcción checoslovaca.

La Legación soviética en Praga ha sido cerrada

Varsovia.—El corresponsal del periódico polaco «Poranny» hablando de la clausura de la Legación soviética en Praga, declara que todo el personal de la misma empezó las vacaciones el miércoles por la noche.

Antes del cierre hubo una gran actividad en todo el edificio.

Una y otra vez iban y venían grandes camiones deteniéndose en la puerta de la Legación cargando grandes baules y cajas que después desaparecieron con rumbo desconocido.

Según el corresponsal del periódico, dichas cajas contenían archivos y documentos relacionados con las actividades del Komintern en dicha población.

Las negociaciones ruso-japonesas

El Japón declina la responsabilidad de una posible resolución definitiva

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón ha hecho pública esta tarde una larga nota sobre las negociaciones llevadas a cabo desde principios de enero por el embajador en Moscú y el comisario del exterior de la URSS.

En la nota se dice que el gobierno japonés ha hecho todo lo posible para llegar a una solución pacífica del conflicto de las pesquerías. Moscú se ha negado a hacer concesiones a pesar de que el Japón le hizo saber que no se podía aceptar una determinación unilateral del conflicto y que se sentía obligado a defender los derechos del pueblo nipón.

Aunque el Japón está dispuesto a continuar con sus esfuerzos para llegar a una solución pacífica todo tiene su límite y si el Japón se viese obligado a adoptar una resolución definitiva foda la responsabilidad correspondería a la URSS.

La situación de la España roja

Los obreros se niegan a trabajar y con ello se paralizan las industrias

Madrid.—Noticias de Madrid dan cuenta de que a pesar de estar completamente dominado el movimiento comunista continúa paralizada la industria. En la mayoría de las indus-

ACOTACIONES

PÉTAIN A LA VISTA.—Ha salido ya de París para la capital de España el Embajador de Francia, Mariscal Pétain.

Con el Mariscal Pétain llega a España todo el prestigio y todo el honor de la profesión de las armas. El nuevo Embajador francés es el único superviviente de los caudillos millares que hicieron la guerra mundial. Con Foch y Joffre, de un lado, y con Hindenburg y Ludendorff, del otro lado, llevó Pétain sobre sus hombros el peso de la gran contienda.

En el Mariscal Pétain ha venido a cristalizarse todo el historial guerrero de fines del XIX y de los primeros 20 años del XX.

Ninguna objeción, pues, a hacer acerca de la alta y prestigiosa figura del Mariscal, que, hombre de honor y patriota, por ser ello consustancial con la profesión de las armas, no vaciló en olvidar sus 80 años largos para responder a la apelación que el Gobierno de su país le hizo para llevar la representación de la eterna Francia en la España renacida.

Y he aquí una de las primeras observaciones curiosas y dignas de constatar. Cuando Francia, uno de los países que se llenan la boca de hablar de democracia y de libertad, ha tenido que nombrar un Embajador, y precisamente en España, no ha echado mano ni de un profesor—aunque muy propio de los amigos de la S. de N.—ni de un diplomático, sino que ha ido a buscar al más prestigioso de sus hombres de armas.

Pero—reconocámoslo noblemente—es cierto que con la designación de Pétain, el Gobierno francés ha cumplido el adagio que reza «a tal señor, tal honor». Y ciertamente que Franco—y ello es indiscutible para todos los españoles—merece, más que suficientemente, el honor de que sea Pétain quien llegue hasta él para llevar la voz de su país.

Y sólo Pétain puede lograr que se olviden muchas cosas que han sucedido, desde que el Caudillo se puso al frente del Movimiento en Teluán hasta que las banderas victoriosas de España han iluminado con sus colores de heroísmo y nobleza toda la frontera española con Francia.

Ha de placerte al invitado Capitán de España la presencia de Pétain. Por su carácter militar—y de ello hay abundantes pruebas en estos años de guerra civil—Franco es poco partidario de las afezas costumbres diplomáticas. Prefiere hablar claro y decir las cosas por su nombre, a estilo castrense. Y que su interlocutor lo entienda y lo practique también. Y cuando quien tenga que dialogar con él conozca su valía militar, por haber vivido conjuntamente una de las páginas más notorias de la moderna historia de España, más fácil será la labor de ambos.

Próxima a iniciar el Mariscal Pétain su labor, saludemos en él al glorioso defensor de Verdun, al sucesor de Foch en la Academia Francesa, al colaborador de Primo de Rivera en la victoria sobre Abd el-Krim. Que estos y otros lauros enmarcan la figura del nuevo Embajador de Francia en la España de Franco.—R.

trías de guerra los obreros se han negado a trabajar, principalmente los comunistas. La policía ha practicado numerosas detenciones entre los obreros.

En Cartagena han sido fusilados cuatro jefes, doce oficiales y afiliados al partido comunista, que se sublevaron contra el consejo de defensa.

Los barcos de guerra rojos al huir transportaron una gran cantidad de objetos de valor procedentes del robo.

Proclama de Miaja al ejército de Levante

Perpignan.—Noticias recibidas de Madrid dan cuenta de que Miaja ha dirigido un proclama al ejército de Levante invitándole a ponerse a las disposiciones del consejo de defensa como único ejército español republicano.

Casado ha manifestado que el ejército rojo se está reorganizando.

La vida en la España Nacional

Sumario del Boletín Oficial del Estado

El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley derogando el artículo 193 del Código de Justicia Militar y 52 del Código penal de Marina de Guerra, y regulando los efectos que han de producir como pena principal y accesorias a la suspensión de empleo, esta producida a los condenados el efecto de perder en su escalafón respectivo dentro de su categoría, el número de puestos que le corresponde en el cupo fijado en los cuerpos armados por el Ministro de Defensa Nacional. Los encartados percibirán el sueldo por los respectivos períodos procesales.

Defensa Nacional.—Decreto disponiendo cese en primera reserva el General de Brigada don Alejandro Rodríguez González.

Orden que pase a situación de disponible el General de Brigada don Mariano Lasala.

Orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al alférez don Francisco Rodríguez.

Orden habilitando al Coronel médico don Mariano Gómez Vila, para ejercer el empleo superior de inspector médico.

Educación Nacional.—Orden nombrando inspectores de enseñanza médica.

Organización y Acción Sindical.—Orden nombrando magistrados integrantes del Tribunal de Barcelona y Tarragona a don Francisco Hernández y a don Ramón Muñoz.

Orden imponiendo a las empresas la obligación de poner en sus establecimientos en lugar permanente el Fuero del Trabajo, promulgado por el Jefe de Estado en 9 de Marzo de 1938.

Carmencita Franco visitó el hospital de San José, del que es madrina

Burgos.—Carmencita Franco que fué elegida madrina de la sala sexta del hospital militar de San José asistió ayer a una simpática fiesta que se celebró en aquella.

La hija del Caudillo conversó con los heridos y enfermos que han dado su sangre por España en los campos de batalla.

La acompañaban la hija del Director de dicho hospital Coronel Fuesse, que está prestando sus servicios como enfermera y con la hija del General Martín Moreno enfermera de la ciudad entidad.

En la sala sexta hizo su entrada triunfal Carmencita entre atronadores vítores y aplausos.

Carmencita Franco obsequió a los heridos con dulces y tabaco.

Al abandonar la sala la hija del Caudillo fué despedida también con grandes vivas a España y a Franco, entonando todos los heridos el Himno de Falange.

En las demás dependencias del hospital fué acogida con grandes muestras de entusiasmo y simpatía.

Al abandonar el benéfico establecimiento se entonó de nuevo el Himno de Falange.

Acuerdos del Ayuntamiento alavés en honor de los Generales Alonso Vega y Solchaga

Vitoria.—El Ayuntamiento en sesión celebrada el día de hoy acordó nombrar hijo adoptivo de la ciudad al General don Camilo Alonso Vega. Se acordó también que con la aportación de todos se le obsequie con un bastón de mando por su brillante actuación encaminada al logro de la liberación total de la provincia de Alava salvando momentos de verdadero peligro.

También se acordó regalarle un pergamino y las medallas militares que le fueron otorgadas, por suscripción popular.

Fuó aprobada también por el Ayuntamiento una proposición para que sea regalado al General Solchaga el fagín de General de División, la Medalla Militar y un bastón de mando.

Una comisión falangista asistirá al aniversario de los fascistas de combate en Roma

Burgos.—En la Secretaría general del Movimiento se han dado ya los nombres de los señores que han de formar parte de la comisión que en representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS asistirán a las fiestas que se celebrarán en Roma con motivo del aniversario de los fascistas de combate.

Integran dicha comisión los siguientes camaradas:

José M.ª Fanjul, Vice-secretario general del Movimiento.

Julián Sancho Davila, consejero nacional y delegado consejero de las Organizaciones Juveniles.

José Luna, consejero nacional y jefe provincial de Cáceres.

José Antonio Ceros, consejero nacional.

Pedro Gamero del Castillo.

Juan José Pradera, consejero nacional y jefe provincial de Guipúzcoa.

José Luis Denavoisin, José Rodríguez.

Marqués de Zayas, delegado especial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Roma.

La delegación extraordinaria partirá para Roma el próximo día 22.

Regreso del Cardenal Gomá

Pamplona.—A las 3:30 de la tarde llegó a Hendaya el Cardenal Gomá, Primado de España, de regreso de Roma donde ha asistido al Concilio Cardenalicio y a la toma de posesión de S. S. Pio XII.

Venía acompañado de su secretario el Canónigo don Luis Despujol.

En Irún fué recibido por el Nuncio de S. S. Monseñor Sicognani, trasladándose después a San Sebastián y saliendo después para Pamplona. Llegó a esta capital a las 7:30 de la tarde, trasladándose a su residencia y retirándose seguidamente a descansar.

Regreso del conde de Ruiseñada

Barcelona.—Ha regresado a esta ciudad el conde de Ruiseñada, ponente de Gobernación de la Diputación provincial, después de cumplir por encargo del Gobierno Nacional el Servicio de recuperación de barcos y trasatlánticos que estaban en poder del gobierno francés.

El fagín del General García Valiño es pasado por la orla del manto de la Patrona de Aragón

Zaragoza.—Con la sencillez propia de nuestros valientes y cristianos generales ha tenido lugar un acto emocionante en la Santa Capilla del Pilar. El héroe General don Rafael García Valiño ha querido que el fagín con que ha sido condecorado hace pocos días en Pamplona se volara aún más tocando el manto de la excelsa Patrona de Aragón.

A este fin se presentó en la cámara de la Virgen acompañado de su ayudante y familia y entregó la prenda al infante de turno, el cual la pasó por la orla de la Santísima Virgen, mientras el general y sus acompañantes oraban con ejemplar devoción.

El acto puso de relieve la gran piedad del ilustre general y produjo enorme emoción en los numerosos fieles que la presenciaron.

Al salir del templo el general García Valiño fué ovacionadísimo por la multitud, dándose vivas a España, al Ejército y al Generalísimo Franco.

Próxima salida para Francia del embajador señor Lequerica

Bilbao.—El Alcalde de esta población don José Felix Lequerica saldrá mañana para Burgos a fin de conferenciar con el Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana.

En la próxima semana el nuevo embajador de España en París marchará a la capital francesa, después de saludar al mariscal Petain, embajador de Francia en España, con el cual conferenciará.

TEATRO PRINCIPAL

Todos los días desde las 3:00

¡EXITO INMENSO!

MURCIELAGO

LIDA BAAROVA

La mundialmente famosa opereta de

STRAUSS

El mayor éxito de la temporada

En el mismo programa:

Estrella de medianoche

GINGER ROGERS

WILLIAM POWELL

(En español)

¡Qué ropa más blanca llevas!

¡Claro! en casa lavan con

LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCIA S. INGENIERIA LA PUEBLA

El número de nuestro teléfono es el 1745

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 16 de marzo 1939.

Número premiado: 421, con 40 ptas.

Aproximaciones: 429-422, con 3 pesetas.

JARRIBA ESPAÑA

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 17 de Marzo de 1939. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Juan Fuster Rossinol.

Imaginería.—Comandante de Artillería don Agustín Schar Távira.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Madrina de guerra

La solicita Miguel Gil Rigo, de 19 años, cabo furriel de la 4.ª Compañía del Regimiento de Infantería de Palma, 36, Batallón 207, La Mola, Mahón.

GOBIERNO CIVIL

El Sr. Gobernador asiste a su Despacho

En franca mejoría, si bien no recuperado totalmente de la dolencia que hace unos días venía padeciendo el Excmo. Sr. Gobernador ayer acudió a su Despacho, reanudando su vida oficial.

Al celebrar la mejoría del Sr. Vazquez le deseamos total y rápida curación.

AYUNTAMIENTO

Presentación

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterar a su asunto los individuos siguientes:

Jaime Vargas Oliver.

Mariano Zubizaray, natural de Barcelona.

Juan Oliver Zamartín, natural de Agaña.

Jorge Liadó Torres, natural de Valldemora, reemplazo 1927.

Benito Sotoca Monserrat, del reemplazo 1927.

Manuel Gurrón Hellín, del reemplazo 1927.

Miguel Asencio Pacio, del reemplazo 1927.

Juan Febrer Durán del reemplazo 1927.

José Vidal Bannasar, del reemplazo 1927.

Francisco Lassola Abut, natural de Luchmayor reemplazo 1929.

Plácido Ramírez Ruiz, del reemplazo 1928.

Antonio Martín Pou, del reemplazo 1928.

Jaime Ramos Burguera, del reemplazo 1928.

Manuel Coronas Valentí, del reemplazo 1929.

Miguel Arrom Homar, del reemplazo 1929.

Ramón Arnaú Zafón, del reemplazo 1932.

Onofre Fontirroig Terrasa, del reemplazo de 1931.

DIPUTACION

Obsequios a los asilados

El popular industrial don A. Cerdá «L'Habana», siguiendo su desinteresado rago de los años, visitó al señor Presidente de la Diputación Provincial con objeto de solicitar autorización para obsequiar con avellanas, cacahuetes y otras golosinas a la población infantil acogida en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, con motivo de la próxima Feria de Ramos.

El señor Quint Zaforteza expresó a dicho industrial su agradecimiento por su humanitario proceder.

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer, a mediodía, bajo la presidencia del señor Quint Zaforteza, celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, las cuentas por servicios provinciales y las cuentas de gastos de locomoción ocurridos durante el mes de febrero último.

Aceptóse la propuesta del ingeniero Director de Vías y Obras provinciales, proponiendo se conceda autorización a don Antonio Marqués para realizar obras en una finca lindante con el camino vecinal número 108 denominado «de Palma a Sineu» (Sección de las Ollerías); en otro oficio del Arquitecto de provincia proponiendo se efectúen obras de pequeña reparación en el edificio de la Casa de Misericordia, y en un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se conceda al Ayuntamiento de Muro la subvención que para reparación de caminos vecinales ha solicitado.

La Comisión se dió por enterada de un oficio del Jefe del Servicio de Recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Corporación acompañando las declaraciones juradas que en armonía con lo prevenido en la ley de 10 de febrero último han prestado el Re-

caudador titular y los auxiliares de la Zona de Menorca y aprobó un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los agentes recaudadores del Impuesto de Cédulas personales en los municipios de Andraitx, Alaró, Campos del Puerto, La Puebla, Santañy, Ses Salinas y Selva el premio de cobranza por la recaudación habida durante el período voluntario de 1939.

Después de aprobar varios expedientes de Beneficencia, aprobó lo propuesto en un oficio del Director de la Casa Provincial de la Infancia proponiendo sea reintegrado en el Establecimiento un exposito que se halla al cuidado de un vecino de Ciudadela.

Dióse por enterada de dos oficios del Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta del ingreso en aquel Establecimiento para su observación de dos aforados de guerra.

Agotada la orden del día, a propuesta del señor Dezcallar se acordó la construcción de un pozo para aumentar el caudal de agua en la Clínica Mental, resolviendo al propio tiempo conceder al señor Dezcallar un voto de confianza para dirigir las obras.

Y a continuación: Visto un oficio del Director del Instituto Nacional «Ramón Llull» de Segunda Enseñanza participando haber sido adjudicado a don José Sureda Carrión por sus «Apuntes para la Historia de la Marina a Vela Mallorquina de los Siglos XVIII y XIX» el premio ofrecido por esta Corporación para el Certamen Científico Literario del corriente año, la Comisión Gestora acordó entregar el importe del premio al señor Sureda e imprimir su interesante trabajo en la Escuela Tipográfica provincial, por estimar ser de ello merecedor, con arreglo al acuerdo de concesión de dicho premio.

Y se levantó la sesión.

TEATRALES

Principal

El concesionario de nuestro primer coliseo don Serafin Sureda ha contratado la compañía dramática que dirige María Gámez, muy aplaudida en Palma, en el mismo coliseo, y que según referencias de la empresa ofrece un excelente conjunto, formando el elenco femenino, jóvenes y bellas actrices, presentándose la compañía con lujoso decorado y atrezzo.

El debut será el Sábado de Gloria en matinee a las 6.

Lírico

Hoy tendrá lugar el estreno que tan gran interés ha despertado «La muchacha de anoche», originalísima comedia de la Ufa, por la nueva revelación Guste Huler y el predilecto actor Willy Frichi.

Las chekas en film

La empresa de Protectora-Cinema acaba de adquirir los derechos de exclusiva de un nuevo documental de nuestra gloriosa Cruzada realizado por el Departamento Nacional de Propaganda y distribuido por Hispania Tobis y que referencias de prensa nacional aseguran constituye el documento gráfico más interesante que hasta ahora se ha fotografiado. Trátase de la liberación de Barcelona, pero es mucho más extenso el radio de su cámara que, aparte la conquista de aquella ciudad, ofrece una amplia información de las trágicas y tan tristemente célebres Chekas del SIM procedimientos empleados de tortura y una serie de escalofrantes visiones del terrible instrumento al servicio de la bestia soviética.

La cámara ha captado también escenas en las que aparece S. E. el Generalísimo Franco en el mismo frente de batalla dirigiendo las operaciones; la entrada de los primeros tanques en Barcelona; los primeros desfiles triunfales de nuestras invictas tropas, flanqueadas por una muchedumbre enardecida, por las calles de la ciudad condal, y en fin, interesantes pasajes de aquella fabulosa campaña, durante cuyo rodaje desfilan por la pantalla figuras ilustres de la Cruzada, cuales son el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer y, entre otros, los generales Yague, Solchaga y García Valiño.

Esta magnífica información tiene una duración aproximada de treinta y cinco minutos y el estreno en sesión de gran gala tendrá lugar el próximo martes en Protectora-Cinema, único local de Palma que, en virtud de los derechos de exclusiva adquiridos, proyectará este ya esperado reportaje.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas de ayer

El vapor español «Fuerteventura» llegó procedente de Ibiza con pasaje carga y correspondencia.

Salidas de ayer

Para Mahón, salió el vapor español «Fuerteventura» con pasaje, correspondencia y carga general.

El pailebot español «Carlitos», salió para Ibiza con carga general.

ARTISTICAS

Exposición Doris Belshaw

Anoche se inauguró en las Galerías Costa una exposición de obras hechas a lápiz de la señora Doris Belshaw.

El catálogo de las obras presentadas es el siguiente:

- 1 El Diluvio; 2 El sueño de Jacobo; 3 La expulsión del Edén; 4 Sansón derrumbando el Templo; 5 La multiplicación de los panes; 6 La renunciación; 7 Lluvia de serpientes; 8 Ocio; 9 El Río de la Vida; 10 ... 11 El sueño del Párrico; 12 La boda; 13 Eva; 14 El viento y la lluvia; 15 ...; 16 La vida; 17 ¿Qué vale si conquistamos el Mundo y pierdes tu alma?; 18 Dentro un pinar; 19 Nieve en Mallorca (19 Febrero 1938); 20 Galatzo.

DEL CARNET

Guarda cama ligeramente enfermo el Director Técnico de la Cooperativa Eléctrica-Popular, don José Fuster.

Se encuentra muy aliviada de la ligera dolencia que hace días la retiene en cama, la señorita Francisca Ferrer Gibert.

Por don Sebastián Riera y para su hijo, el joven Secretario del Ayuntamiento de Estalenchs, don Bartolomé, ha sido pedida la mano de la señorita Bárbara Palmer Thomás.

La boda se celebrará en breve.

Han marchado a la Península, el Abogado y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Pedro Gamero del Castillo, ex Gobernador Civil de Sevilla; don Antonio Giner Cea, Farmacéutico; doña Isabel Bull, don Miguel Gómez Prieto, Industrial; don Mariano García Alonso, don José Gener Sánchez y don Vicente Flores Zumzunegui.

DEPORTES

Futbol

Recreativo-Mollinar

En los Hostalets se enfrentarán el próximo domingo, a las 3:30 tarde, los primeros equipos del Mollinar y del Recreativo, en un partido que promete ser interesante.

Nota oficiosa de la Federación Balear

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 19 a las 3:45 de la tarde.

Campeonato de Mallorca, Primera categoría.

Antoniana-Athletic.

Campeonato Liga Amateur.

Calatrava-Mediterráneo.

Por orden del Sr. Gestor del Colegio Balear de Arbitros, con la presente se convoca a todos los señores árbitros pertenecientes al Colegio Oficial, a la reunión que se celebrará en el local de la Federación Balear, el próximo día 17 a las 7:30 noche, y se advierte a todos los Colegiados que los que no asistan a la mencionada reunión, perderán todos sus derechos de colegiado.

Aute la final del próximo día 26

¡Jug irán Antolin, Hernández y Portugués!

Reina entre los aficionados el más grande entusiasmo ante la gran final de campeonato que el próximo día 26 del mes en curso disputarán en el campo de Son Canals los equipos del Baleares y del Constancia, el resultado del cual dará el título de campeón de Mallorca al que resulte vencedor.

En los círculos y peñas deportivas de esta capital circula insistentemente el rumor de que el club Constancia de Inca está haciendo gestiones para que puedan disputar esta gran final los delanteros Antolin, Hernández y Portugués, que en el caso de ser realidad, vendría a aumentar aún mucho más la ya gran trascendencia del partido.

En cuanto al Baleares, sabemos que todos sus jugadores están preparándose activamente, a fin de hallarse en las mejores cualidades para poder disputar este magno encuentro y con el fin de hacerse con el título de campeón.

Curados en la Casa de Socorro

Caída

Antonio Martín Roca, de 11 años, domiciliado en la calle de Cotoner, 52, se cayó sufriendo una contusión con hematoma en la región occipital de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Golpe contra un farol

También fué auxiliado en dicho establecimiento benéfico Bartolomé Bauzá Monserrat, de 17 años, presentando una herida contusa en la ceja izquierda, que se produjo al dar un golpe contra un farol.

Quemaduras

Antonio Ferrer Carrillo, de 29 años, habitante en la calle de la Fábrica, 109, al inflamarse una caja de cerillas se produjo una quemadura en los dedos pulgar e índice de la mano izquierda.

Pasó a la Casa de Socorro donde fué auxiliado.

Pelota Vasca Frontón Balear

Primera quiniela:

Atano, ganador; Anacabe, colgado. Los boletos (4-3) se pagaron a 18 ptas.

Primer partido:

Barrechea Echave (blancos) 25.

Atano-Arrate (azules) 16.

Segundo partido:

Zulaica-Trecet (blancos) 16.

Iriondo-Isasi (azules) 18.

Igualado hasta los 15 tantos fué el primer partido quedando manifiesto el mejor acoplamiento y más regularidad en el equipo blanco el que hizo se impusieran y ganaron el partido por margin tan destacado.

El segundo encuentro fué muy disputado con jugadas de clase que correspondía a los cuatro artistas reunidos en la Cancha. Una incidencia de Trecet suspendió el partido cuando el tanteador contaba tantos a favor del bando azul.

Ud.

Ha oído hablar mucho de las terroríficas

CHEKAS

DE BARCELONA

AHORA

Podrá ver con sus propios ojos

LO ESPANTOSO

LO ESCALOFRIANTE

LO INHUMANO

de las tenebrosas

CHEKAS

DE BARCELONA

AL SERVICIO DEL FUNESTO

S. I. M.

DE LA BESTIA SOVIETICA...

EN

EL FORMIDABLE REPORTAJE

LIBERACION

DE

BARCELONA

con una amplia información de la entrada de nuestro GLORIOSO EJERCITO EN BARCELONA!

¡¡¡VEA TAMBIEN...

al CAUDILLO

en el mismo frente de batalla dirigiendo las operaciones!!

¡La culminación de los documentales gráficos de nuestra cruzada!

Duración: 35 minutos

DISTRIBUCION

HISPANIA TOBIS

Panorama internacional

La reconstitución del mapa de Europa

Cerrábamos nuestra crónica de ayer diciendo, que podía considerarse absorbida por la gran Alemania la mayor parte de las regiones que formaron el Estado fantasma de Checoslovaquia, puesto que proclamaba la independencia de Eslovaquia, bajo la tutela germana las regiones de Bohemia y Moravia y declarada independiente la Ucrania carpatá, que estará controlada por Hungría, que quedará nada de la República de Europa que forjaron en su mente, quienes pretendieron modificar el mapa de Europa a su voluntad, sin tener para nada en cuenta condiciones geográficas, ni políticas, ni étnicas, que sólo atendieron a satisfacer las ambiciones de Béné y sus compinches, y al propio tiempo tener siempre clavada una espina, en el corazón de Alemania y dejar reducidos a la indigencia Austria y Hungría.

Pero no contaron aquellos políticos que pudieran surgir hombres de gran constancia y talento como Mussolini y Hitler, quienes después de ardua labor han logrado reformar devolviéndole su vieja fisonomía al mapa europeo, dando al potente Eje Roma-Berlín, todas las características del Sacro Romano Imperio.

Pero lo cierto es, que Hitler está en Praga, que tiene ocupadas por sus tropas entre el asombro de Europa Bohemia y Moravia, y que la Cámara de los Comunes, no tuvo más remedio que reconocer que Chamberlain estaba en lo cierto al decir, que la actitud de Inglaterra era la adecuada, pues es muy distinto realizar una invasión armada de Checoslovaquia, que acudir al llamamiento de la Nación que voluntariamente se coloca bajo la tutela del Reich. Y suponemos que ayer, habrá ocurrido algo parecido en la Cámara francesa, tal vez con alguna mayor estridencia, puesto que no tienen Blum ni sus secuaces, la seriedad que apesar de su comunismo, sabe conservar el Mayor Atleé.

Realizado el hecho vemos la lógica que de obrar como obró, tenía la gran Alemania.

En la fiesta que en conmemoración de los héroes caídos fué celebrada el pasado domingo en Berlín, el Almirante Raeder en un discurso en su memoria lo finalizó diciendo: «La más sangrienta de todas las pases no ha dejado más que heridas curables, descontento, injusticia y odio feroz. Por ello el pueblo alemán no podía tener más que un anhelo después de una tal paz; buscar el camino de la libertad. Y este camino se lo abrió al pueblo alemán el Führer, con la revolución nacionalsocialista.

Gracias al Führer, añadió, el pueblo alemán sólidamente unido, bajo el signo de la cruz gamada ha reconquistado sus sacrosantos derechos y resurgiendo de su propia im-

potencia afrontó y resolvió, los enormes problemas que se le presentaban.

La Nación afirmó Reader, necesitaba una nueva y verdadera paz, honrosa y justa, como la que necesita el mundo, pero como no podía dársele una Alemania débil, la ha conquistado una Alemania fuerte. No disputamos a nadie su derecho a defenderse, pues nosotros hacemos para ello cuanto creemos necesario. Pero no podemos presenciar cruzados de brazos los ataques, que sin motivo alguno, se dirigen a Alemania.

Se la acusa de ser la única Nación que se muestra agresiva con sus vecinos. Y nosotros sabemos bien que los elementos que tienen la responsabilidad de toda esa farsa no se encontrarán jamás en los campos de batalla donde pretenden conducir a tales pueblos. Lo que Alemania quiere es la paz, y que esto no es solo una palabra lo prueba la labor constructiva en que Alemania está ocupada y para cuyo desarrollo necesita un determinado número de años de tranquilidad. Alemania, por medio de su Führer ha ofrecido muchas veces su mano amiga, y bastantes le ha sido rechazada. Y cuando el año pasado se presentó la esperanza de una verdadera pacificación y tranquilidad, debe reconocerse que no fué Alemania la que aceleró entonces el ritmo de los armamentos.

Por ello Alemania debe pensar en su propia seguridad. Por voluntad de su Führer sus fuerzas armadas serán aún aumentadas, y puestas en condiciones de corresponder a los deberes y responsabilidades que le están confiadas, cualquiera que sea el grado de los armamentos de los demás, conservando las ventajas que podamos tener, e introduciendo las mejoras que consideremos necesarias, para que nadie crea que nuestras armas están embotadas. Y si el suelo alemán fuera ofendido, o vertida sangre alemana, tengan en cuenta todos que Alemania es la protectora de todos los alemanes, de dentro y fuera de sus fronteras.

Las palabras del Almirante Reader demuestran claramente los propósitos pacifistas de Alemania, pero conservando siempre sus derechos, y no permitiendo que nadie moleste a sus hermanos como venía ocurriendo diariamente en Checoslovaquia, cuyo Gobierno comprendiendo al fin la razón del gran Reich, reconoció la independencia de Eslovaquia, la de Ucrania carpatá y ha puesto bajo su tutela Bohemia y Moravia, feneciendo con ello la triste aventura de una Nación forjada sin base histórica, racial, política ni geográfica, y solo nacida del odio, que siempre fué pésima consejera.

N. B.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

La tasa de hortalizas y frutas

Precios tope máximos de los siguientes productos agrícolas

Del 18 al 24 Marzo de 1939 (ambos inclusive)

Hortalizas

Tomates del país, por cajas, 1'05 kg. a detallista y 1'20 kg. a consumidor.

Moniatos por sacos, 0'30 kg. detallista, 0'40 consumidor.

Cebollas viejas por sacos 0'50 kg. detallista, 0'60 consumidor.

Ajos en ristras 5 kgs 0'90 dt. y 1'00 consumidor.

Zanahoria pequeña (pestenegó), docena manojos 2'00 detallista, 0'20 manajo.

Lechugas y escarolas grandes, docena 1'80 docena y 0'20 una.

Lechugas y escarolas pequeñas, docena 1'00 y 0'10 una.

Acelgas docena manojos 1'00 y 0'10 manajo.

Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manajo.

Coles (pesando 12 kg. o más docena) 6'00 detallista y 0'60 una.

Coles pesando menos de 12 kg. por docena 4'00 detallista y 0'40 una.

Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 manajo.

Alcachofas 5 kg. a 1'25 kg. consumidor, 1'40 id.

Guisantes 5 kilos a 0'50 kg. consumidor, 0'60 kg.

Habas, 5 kilos a 0'40 kg. consumidor, 0'50 kg.

Frutas

Uva por cajas 3'10 detallista y 3'50 consumidor.

Plátanos, racimos; precio detallista, 2'10 docena; precio consumidor, 2'20 docena.

Limonos por cajas o cestos Agricultor a Mayorista 0'30 kg. detallista, 0'40, consumidor 0'50 k.

Naranjas corrientes por cajas o cestos 0'55, kg. id., detallista y 0'65 consumidor 0'75.

Id. (Nabets) por cajas o cestos 0'75 kg. id. detallista 0'85, consumidor 1'00 kg.

Mandarinas por cajas o cestos 0'75 kg. id., detallista y 0'85 consumidor 1'00.

Notas.—Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.

Ha de tenerse en cuenta que los precios para el mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas son puestos sobre vagón estación, carro o camión por vía de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.

Palma de Mallorca 16 de Marzo de 1939.—III A. T. ¡Viva España!

MARINA

Habilitación

Se habilita para ejercer el cargo de Coronel de Sanidad de la Armada, al Teniente Coronel del mismo cuerpo don José Brotons Poveda.

Ascenso

Asciende al empleo inmediato superior el Auxiliar primero don Ricardo Torres Quiroga.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio
SOL, 11
Pecho - Corazón

RELIGIOSAS

Santos del día

San Patricio, confesor, y San Teodoro, mártir.—Ayuno con abstinencia de carne.

Cuarenta Horas

Empezan en San Miguel, en honor del Patriarca San José. Exposición después de la Misa mayor.

Por la tarde, a las 6 y media Rosario, Novena del Santo Patriarca con sermón por el P. Gaspar Morey, C. O. y reserva de S. D. M.

—Empezan en Santa Teresa, en honor del Patriarca San José. A las 8 y media Misa de Exposición.

Por la tarde a las 6 y media Rosario, Novena del Santo Patriarca y reserva de S. D. M.

—Empezan en la Caridad (Moral 12) al Patriarca San José.

Por la mañana misas rezadas y exposición del Smo.

Por la tarde a las 6 y media Rosario, Corona de Oro sermón y reserva de S. D. M.

—Empezan en la parroquia de la Concepción (Arrabal), dedicadas al Patriarca San José. A las 7 Oficio y exposición del Smo.

Por la tarde, a las 7 Rosario, Novena de San José con sermón por el P. Rafael Juan, Provincial y reserva de S. D. M.

—Empezan en la parroquia del Sagrado Corazón (Esnanche). A las 6 y media Misa de manifiesto.

Por la tarde, Rosario, Novena, sermón y reserva de S. D. M.

—Empezan en la parroquia de la Soledad, también al Patriarca San José.

Por la mañana misas rezadas y exposición del Smo.

Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Sermón en la Catedral

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 4, Via Crucis y a las 6 y tres cuartos, Rosario y sermón cuaresmal por el P. Vergés, S. J.

Visita

A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

Bendición Papal a Mallorca

Copiamos del «Boletín Oficial del Obispado»

«Apenas llegada a Palma la noticia de la elección del Em. y Rvmo. Cardenal Eugenio Pacelli para suceder a Su Santidad Pío XI, nuestro Rvmo. Prelado hizo expedir el siguiente radiograma:

«Sostituto Segreteria Stato—Citta Vaticano—Intera Diocesi Mallorca, esultante elezione nuovo Pontefice, felicita Sua Santità, imorando benedizione.—Arcivescovo Vescovo Mallorca»

Y el día 6 a las 11 30 recibió la siguiente respuesta:

«Citta del Vaticano, 5 24 00—Arcivescovo-Vescovo Mallorca—Sua Santità accoglie con particolare benevolenza filiale omaggio, et invia cuore, in auspicio divini favori, apote-

tolica benedizione—Montini, Sostituto»

Recibámosla de rodillas y lleno de emoción, repitiendo las palabras rituales:

«El Señor le guarde, y le con fuerte, y le haga feliz en la tierra, y no le entregue a discreción de sus enemigos» (Sclmo XL, v. 3)

PROTECTORA

HOY de 3'30 a 11'30

Victor Mc. Laglen

EN

DICK TURPIN

EL BANDIDO DE LEYENDA

AUDAZ
AVENTURERO
GENEROSO
GALANTE

De complemento
La opereta U. F. A.

La Muñeca fingida

con

ROSE BORSONY
BUTACA: 1'50
SELLOS INCLUIDOS

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

¡Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO
1745

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLENNORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

Modernidad

Se su viza y hermosa el cutis. Peluquería Antonio. Plaza del Rastrillo núm. 3, 1.º.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Noticias del Extranjero

Ciudad del Vaticano

S. S. recibe varias audienelas

Ciudad del Vaticano.—El Papa recibió en audiencia al cardenal Mundelein arzobispo de Chicago, al cardenal Villeneuve arzobispo de Quebec, al ex rey Fernando de Bulgaria y a varias misiones llegadas al Vaticano para la ceremonia de la coronación, entre ellas la de Colombia y Cuba, habiéndolo el Papa con todas ellas sobre la situación de sus respectivos países.

La Congregación de Ritos celebró una reunión para discutir una beatificación.

Empezan a salir de Roma los cardenales que han llegado para el Cónclave. El primero que marchó fué el cardenal Conell arzobispo de Bostón.

El nuevo cardenal secretario ocupa las habitaciones de los Borgias. Se habilitarán las habitaciones del tercer piso en donde vivieron los tres últimos Papas.

La Delegación española presidida por el Secretario del Movimiento es recibida por S. S. Pío XII

Roma.—S. S. Pío XII ha recibido en audiencia a la Delegación de España que preside por el Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de los JONS don Raimundo Fernández Cuesta que asistió a las ceremonias de la Coronación del Pontífice.

La Delegación española visitó después al Cardenal Secretario de Estado Monseñor Maglione.

La guerra en Extremo Oriente

Actividad de la aviación japonesa.—Los chinos han tenido 14.000 muertos

Tokio.—La aviación japonesa ha bombardeado el aeródromo chino de Pingliang en la carretera de Lang-haoq Siang en la parte oriental de la provincia de Kanau, y según los círculos oficiales fueron destruidos muchos cuarteles y edificios militares que se hallaban en dicha región.

Otro escuadrón de bombardeo japonés también bombardeó el aeródromo de Sian así como la ciudad de Ichang en el centro de la provincia de Huseh.

Entre el día 1 y el 20 de febrero el ejército japonés del norte de China atacó un contingente de sesenta mil chinos en la región comprendida entre Chinsien Kaiheng y Nankng-sien.

Estas tropas iban al mando de los generales chinos Sni Suan y Chunglin.

En los círculos militares japoneses se declara que dichos generales han tenido catorce mil muertos.

Bélgica

Se ha publicado la lista de candidatos para las próximas elecciones

Berlin.—El corresponsal del periódico *Berliner Boersen Zeitung* en su edición del jueves declara que el Frente Heimtreue, esto es, el Frente de fidelidad a la patria, que es la organización de los alemanes en Eupen Malmedy, ha publicado su lista de candidatos para las próximas elecciones parlamentarias en Bélgica.

En dichos territorios hace tres años que no se han celebrado elecciones y como consecuencia de la ley de desnacionalización los alemanes de dicha organización entregaron las papeletas en blanco como protesta por dicha ley.

A la cabeza de dicha lista de pretendientes al Parlamento está el Alderman Pedro Mueller.

En dicho manifiesto del Heimatreu se declara que en vista de las

elecciones belgas la decisión esencial durante este periodo de cambios gigantescos y decisiones poderosas cuando el viejo mundo se está perdiendo de vista y se está construyendo otro nuevo, debe ser la fidelidad inequívoca de la raza alemana a su patria.

Ningún hombre que piense cuerdamente, termina diciendo el manifiesto, podrá negar que aunque se hayan violado las fronteras somos todavía como antes miembros de la gran comunidad nacional alemana.

Alemania

Se aumenta la jornada de trabajo como también el salario a los mineros

Berlin.—El Mariscal Goering que es el encargado de llevar a la práctica el Plan cuadrinal, ha acordado el aumento de horas de trabajo y salarios para los trabajadores de las minas.

La jornada de trabajo será aumentada en 45 minutos y el salario será aumentado en un 25 por 100.

Palestina

Las proposiciones finales inglesas para la pacificación

Londres.—En sesiones separadas, el gobierno inglés comunicó a las delegaciones árabes y judías, sus proposiciones finales para la pacificación de Palestina.

Las delegaciones árabes que han aparecido completas, declararon que darían su contestación el viernes por la tarde a la serie de propuestas.

Los miembros de las delegaciones judías que durante estos días pasados han tomado parte en las discusiones con los delegados ingleses, van a notificar igualmente al gobierno inglés si están dispuestos o no en los días que siguen a seguir participando en las conversaciones.

El miércoles por la noche un comunicado oficial inglés, declara que las propuestas no sufrirán variaciones en su principio fundamental pero sí en sus variantes relacionadas con las diversas modalidades de población.

Si en los días sucesivos no se puede llegar a un acuerdo entre los árabes y los judíos, la conferencia dará por terminadas sus sesiones.

Ocasión

Se venden dos plantas bajas y dos pisos por 6.000 duros; dá un interés al 6 p^o y una planta baja por 2.100. Un sinfin de 80 por 4.500 pesetas y una cepilla por 4.000.

Informes: Plaza de Pedro Garau, 22.

Papel blanco

especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRA - 78, Jaime II.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari. Terreno.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.

Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos)

Domicilio: Hotel Victoria

El número de nuestro teléfono es el 1745

DE INTERES GENERAL

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan detenidos en la Central de Telégrafos, por no encontrar a sus destinatarios:

De Málaga para Magdalena Camón, Mazagán, 28, Son Español.

De Nice para Defra.

De Barcelona para Santiago Pons, Bostales 13.

De Cádiz para Bienvenida Llompart, Casorio 7.

De Mahón para Antonita Salas, Calle Despuig 6.

De Andorre la Vieille para Miguel Ferrer Milia.

De Málaga para Maruja Gil, 3.

De Valdemoro para Vintalcohol.

De Sevilla para Vicente Ypoliti, bordo vapor Firenze.

De Sevilla para Sr. Gandimi Miró, bordo vapor Firenze.

De Melilla para Manuel Juan Salas, Jerónimo Berenguer, tienda.

De La Carraca para Isabel Corbell, Archiduque Ruiz Salvador.

De Burgos para Romas, Vicente Mat 3.

De Inca para Alcina 13, Son Espinol.

De Benavente para Esperanza Rodríguez, Plaza Paz.

De Santander para Sa a Tensilvia, farmacia.

De Barcelona para Andrés Subichs, Regto. Infantería Palma 213 Bón.

De Almedavalejo para Josefa Inzanzo Ortigosa.

De Castellón para Carmen Abad.

De Sevilla para Pepita Fuster, Alcazar de Toledo 153.

De Santa Isabel de Fernando Poo para doña Isabel Bauzá Ankerman, Santa Rita 29-1.º, Terreno.

De Barcelona para Pedro Palmes Palmes.

De Melilla para Manuel Juan Salas, Gerónimo Beunget, tienda.

De Manacor para Gregoria Cárdena.

De Vitoria para Antonio Tous, Soler 19 2.º.

De Zaragoza para Nieves Martín, Rodríguez López, 23.

De Tarazona para doña María Santiago Mareno, San Juan.

De Sahagun para Anieal Alonso, Paele A. n.º 3.

De Barcelona para Pomar, Colon.

De Las Palmas para Jaime Jordán, Cuartel Infantería Marina.

Comisaría de Vigilancia

Detención de un evacuado

Ha sido puesto a disposición del Auditor de Guerra un individuo llamado Sebastián Mas Roldán llegado de Barcelona con orden de evacuación.

Dicho individuo salió de Palma en 1936 con un pasaporte expedido para la Argentina, y en vez de marchar a aquella nación se fué a Marsella y desde allí se trasladó a Barcelona.

Detención por intento de robo

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial un muchacho de quince años que en la noche del día 11 del actual intentó cometer un robo en la Conserjería de la C. N. S.

Le fueron ocupadas dos llaves pertenecientes a la C. N. S.

Otra detención

También ha sido detenida y puesta a disposición de la autoridad de Marina la súbdita belga Marie Josephine Thomas, por haber entrado en la isla burlando la vigilancia de entrada y además por indocumentada.

UN NUMERO CUMBRE

«Metalurgia y Electricidad»

Acaba de ver la luz pública un grandioso número extraordinario de la famosa revista técnica nacional «Metalurgia y Electricidad», haciendo un extenso estudio resumen de las más destacadas actividades minero-sidero-metalúrgicas y eléctricas en 1938.

El extraordinario que nos ocupa, consta de cerca de 300 páginas y es por todos conceptos un soberbio alarde técnico y editorial. Los más enojosos problemas y las materias más interesantes dentro de los campos metalúrgico y eléctrico, son tratados por eminentes autores en esta maravillosa edición, cuajada de gráficos, que pone de relieve lo que en la España de Franco puede hacerse por un grupo de hombres de trabajo y de estudio.

Entre las colaboraciones más salientes con que cuenta este número cumbre, figura la del Excmo. señor Ministro de Obras Públicas, con un estudio meritorio y moderno sobre obras de hormigón armado.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Primera concentración femenina en honor del Caudillo del Glorioso Ejército Español

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS está organizando la primera magna concentración de sus afiliadas en homenaje al Caudillo; habiéndose establecido el siguiente proyecto de programa:

Primera parte: Homenaje. Homenaje al Caudillo, al Ejército, a las camaradas caídas en acto de servicio y a las camaradas que por su comportamiento han obtenido recompensa militar.

Segunda parte: Servicio. Todos los servicios que durante la guerra ha prestado la Sección Femenina estarán allí representados.

Tercera parte: Formación. Demostración de la labor realizada en las escuelas de la Sección Femenina.

Cuarta parte: Organización Juvenil Femenina.

Toda la concentración se organiza como homenaje al Caudillo y al Ejército vencedor de más de cien batallas.

Durante la primera parte, las camaradas de la Sección Femenina que trabajan en la Hermandad de la Ciudad y el Campo ofrecerán al Generalísimo los principales frutos que produce la tierra de España. Son bienes que le pertenecen porque él lo ha ido conquistando con las armas. Le ofrecerá manzanas de Asturias. Melones de Aragón. Andalucía, racimos de uvas. Traerán aceitunas los pueblos extremeños. Ramos de naranjas llegarán desde las playas de Levante, etc. Después vendrá la ofrenda al Ejército, y cada provincia traerá una bandera bordada por manos que han sabido de los dolores de terribles ausencias, para ofrecerla a las brillantes fuerzas liberadoras de la Patria. Una delegada provincial, en representación de todas las camaradas de España ofrecerá las banderas al Ejército para demostrar como la Sección Femenina que sabe atender a los soldados con todos los servicios de guerra, es la primera en ofrecerle su admiración en las horas triunfales.

Se leerán también en la primera parte los nombres de todas las camaradas caídas en acto de servicio y se dirá una misa por su alma, cantada por un coro formado por más de dos mil camaradas.

En la segunda parte estarán representados todos los servicios prestados a la guerra por la Sección Fe-

menina. Allí habrá 2.500 camaradas que llevarán sobre su uniforme los delantales de Auxilio Social, en representación de otras 300.000 camaradas que la Sección Femenina ha movilizad durante la guerra para este servicio. Con este uniforme han dado de comer a todos los niños de España y con este uniforme han entrado en las poblaciones liberadas para atender a los españoles hambrientos de pan.

Otras 1250 camaradas acudirán a la concentración ataviadas con el delantal de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, para demostrar que toda la Sección Femenina ha ido a reemplazar en los pueblos los brazos que se llevó la guerra, recolectoron las mieses y ayudaron a las faenas de la casa donde había huérfanos que cuidar espiritualmente y físicamente.

Y asistirán también una representación de aquellas camaradas que desde el principio de la guerra se ofrecieron voluntariamente para servir al Ejército más directamente y en todos los pueblos del frente, en los lavaderos de la Sección Femenina lavaron y cosieron la ropa de aquellos hombres que nos esaban devolviendo a España.

En la tercera parte, Formación, se mostrará la labor realizada por la Sección Femenina en las escuelas de formación de mandos, de educación física, deportes, danzas clásicas, representación teatral de la Vida de Isabel de Castilla, todo ello como principio de la labor de formación que la Sección Femenina quiere desarrollar en toda España en sus distintas escuelas, del Hogar, de Educación física, Música, Agricultura y Artesanía.

Por último en la cuarta parte, Organización Juvenil Femenina, todas aquellas camaradas de la Organización Juvenil que han cumplido 17 años, pasarán en ese día a formar parte de la Sección Femenina, y con un ritual nuevo para esta ceremonia 1250 Flechas azules, en representación de todas las de España ingresarán en nuestras filas, donde se les hará ver el honor que significa pertenecer a esta Sección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Estas camaradas Flechas, antes de la ceremonia efectuarán también ejercicios de educación física. ¡ARRIBA ESPAÑA!

RADIO NACIONAL

Después de los sucesos de Madrid

Una vez que los dirigentes socialistas llegaron a un acuerdo con los comunistas, era de esperar que cesasen ciertas campañas de prensa. Sin embargo la cosa no ha sucedido así, y siguen empeñados en una encandada labor anticomunista. Periódicos como Claridad aseguran hoy que ellos siempre se han opuesto a las consignas de Moscú.

Seguramente habrá ingenuos lectores de estos diarios que no acaben de comprender la causa motivante de estas afirmaciones. Los que se llamaban amigos de Rusia y se vanagloriaban de ello, aseguran hoy que son los más encarnizados enemigos de los comunistas. En verdad, después de oír esto, no nos asombraremos ya si un día nos asegura el mismo Stalin que ha venido luchando toda su vida contra el comunismo. Si llega el caso, no sabremos quién dice más verdad, si Stalin o el periódico Claridad.

Pero la maniobra no es nueva. Lenin pasó años enteros acusando a la Sociedad de Naciones y diciendo de ella cosas atroces, y hoy el suce-

sor de Lenin es el mejor dictador con que cuenta la Sociedad ginebrina.

Cambia a cada momento la táctica moscovita, y hoy día no es de extrañar que un periódico como Claridad asegure hallarse en oposición a los intereses de Moscú. Ello no tiene nada de particular. Los rojos no están sólo interesados en las cuestiones de la URSS. Los rojos no son sólo los dirigentes de la URSS y sus filiales. Y a los dirigentes y filiales de la URSS por su parte no les importa que se sacrifique en España a los miembros del partido comunista con tal de sacar algún provecho, a última hora, de la derrota que se consume en España. Todo ello nos lleva a pensar que no sería extraño si un día la misma Pravda denunciase al partido comunista español de la sucursal madrileña.

Los rojos tienen por Patria muchos países del globo, y para bien de sus intereses como colectividad serían capaces de sacrificar un día incluso a la Unión Soviética.

ANIVERSARIO

Don Miguel Primo de Rivera (DE RADIO NACIONAL)

Hace ya nueve años que el General Primo de Rivera murió en París. Desde entonces acá sus servicios a España han ido al parecer agrandándose cada año que pasa. Su figura prócer de genio militar y político se agiganta. España, a la que él ofreció su salud durante siete años, y al fin de ellos su vida, lo recuerda con más desconsuelo y reza por él con más unión.

Fué su obra una dictadura saturada de bondad, de caballerosidad y de patriotismo. Los malvados que lo hundieron y los que después lo calumniaron, querían que no quedase para él más que odio y desprecio en la nación que tanto amó: pero lejos de conseguirlo se han estrellado ante una fuerza que tenía poder de dar

luz a la luz, valor al valor, inteligencia a la inteligencia. La injusticia de la maledicencia humana ha sido vencida por la justicia serena de la historia.

Don Miguel Primo de Rivera, dice la historia, fué un español de cuerpo entero, fiel y constante servidor de la Patria, a la que ofreció sus excepcionales dotes de estadista y los ardores de su excelso corazón; que dejó de funcionar cuando creyó que para nada servía ya su sistole y su diástole.

Don Miguel Primo de Rivera nueve años hace que se apagó su voz entre los hombres. En la fecha de hoy levantemos nuestra voz velada por la emoción para rendirle el merecido ¡Presente!

El fantasma de la guerra europea

Era la esperanza de los rojos españoles y esperándola sacrificaron miles de vidas en la batalla del Ebro. Y esa esperanza ha fallado también ahora ante el nuevo gesto de Alemania

Cuando el mapa de Europa se reconstruye con arreglo a una ley natural desaparecidas las ficciones políticas que eran la amenaza de la guerra; cuando el engranaje de las naciones se reajusta y cuando fracasan los perturbadores de la paz mundial y los poderes ocultos que han tiranizado al mundo en estos últimos siglos tienen los rojos sus esperanzas malditas puestas en esa zona infernal que aun detentan los marxistas españoles.

Cuando los rojos desataron el golpe del Ebro, cuando desataron situaciones en la enconada postura de la gran bolsa de Gandes pusieron todas sus esperanzas en que la guerra entre las naciones fuera un hecho. Solo con el aniquilamiento de Europa podían prosperar los rojos españoles. Una guerra mundial era su salvación. Ellos no regatearon el sacrificio de vidas humanas y entre las sierras de Caballs y de Pandols y los montes de Fatarella consumieron sus mejores unidades de choque y las divisiones que habían podido concentrar y levantar en Cataluña. Allí murieron millares de españoles que combatían obligados. Cuatro meses aguantaron en la orilla del Ebro en espera de que se declarara la guerra europea.

Al fin se llegó a la paz de Munich antes que a la guerra con Checoslovaquia. Alemania obtuvo el reconocimiento de sus derechos naturales y todos los hombres sensatos y de buena voluntad aceptaron la legitimidad de los hechos consumados. Yo recuerdo el lenguaje de la prensa roja en aquellos días inolvidables y recuerdo las declaraciones de aquellos millares de prisioneros que bajaban por la carretera de Batea camino de los campos de concentración. Era unánime la creencia de que la guerra europea había de estallar de un día a otro. La consigna: resistir, resistir, yo creo que se

lanzaba con tanto ahínco mirando más que al frente nacional, al frente extranjero.

El Caudillo siguió serenamente su plan. Cuando llegó la hora hubo un cambio de frente, una nueva alineación de efectivos y en menos de dos meses quedó liquidada la guerra en Cataluña y pacificada y puesta en valor la hermosa y rica región que siempre fué esperanza de los perturbadores. Ahí era nada poder contar para sus servicios los rojos internacionales con una región como Cataluña. Se frustraron los propósitos turbios y cínicos, se alejó el peligro de una conflagración y los rojos fueron derroitados.

Sin embargo, véase que algo extraño y turbio sigue operando en la zona roja que allí hay ocultas voluntades que sugieren actitudes raras, que promueven alzamientos y tan pronto logran la pacificación los perturbadores vuelven a unirse de nuevo para proseguir la guerra. ¿No se ve en todo esto algo extraño? Europa en tanto, escarmentada quizás en cabeza de españoles huye de la guerra y busca la paz lejos de las disensiones políticas.

Si los rojos piensan ahora también que los nuevos sucesos ocurridos en la Europa central van a traer aparejadas nuevas complicaciones que les permitan levantar la cabeza, se han equivocado. La paz llegará para nosotros. Los intereses de España solo en España y por españoles se ventilarán. Los que han sacado de sus límites naturales y de su frontera nativa la cuestión española han tenido el último fracaso al ver que ni se hunde el firmamento ni tiemblan las esferas por el nuevo gesto de la gran Alemania. Nosotros vamos también hacia la gran España y una mañana cualquiera los cornetes tocarán: ¡De frente! Ahí está nuestra esperanza.

JUSTO SEVILLANO

UN ARTICULO DE GAYDA

La revisión del mapa de Europa Central (DE RADIO NACIONAL)

Roma.—El editorial del Giornale d'Italia, escrito por Gayda, hace resaltar que la nueva y profunda revisión del mapa político de Europa Central ha estado en armonía con los principios de auto-decisión de los pueblos y a sus conveniencias económicas.

La anexión de Rutenia por parte de Hungría es acogida con gran sa-

tisfacción por Italia, que ve así ensancharse el Eje Roma-Berlin.

El periódico La Tribuna hace resaltar que los acontecimientos de la Europa central son la consecuencia lógica de la historia y de la justicia internacional, habiéndose realizado de acuerdo con sus propios intereses y de los intereses generales de Europa.

RADIO NACIONAL

La lucha antituberculosa

Una demostración palpable de cómo funcionan los servicios del nuevo Estado español, amoldándose a las dificultades con que tropieza en las regiones super-pobladas de reciente liberación, como Cataluña, tenemos en la rápida puesta en marcha de los medios de lucha antituberculosa, que se lleva a cabo a través del Patronato nacional presidido por el Ministro de la Gobernación.

El problema parecía inabordable, tal como ya indicó Radio Nacional en una nota publicada en los primeros días de la entrada triunfal de nuestras fuerzas en Barcelona. Miles de enfermos extinguían su vida en locales infectos, sin aire y sin luz carentes de alimento nutritivo para sus cuerpos depauperados primero por el hambre y luego por la fiebre.

Se carecía de todo. Faltaban vendas, gases, instrumentos, medicamentos. Faltaban los elementos esenciales para el establecimiento de una decorosa sanidad antibacilar, que pusiera remedio, siquiera provisional, al fantasma de la mortalidad mendicante que dejó tras de sí el período rojo.

Grandes fueron las dificultades que vencer. Auxilio Social extendió su mano caritativa y benéfica en los primeros días de la ocupación. Más tarde la Junta de Abastos con la Inspección provincial de Sanidad de Barcelona y la Vice-presidencia del Patronato Nacional Antituberculoso se sumaron a la obra de las autoridades sanitarias militares, así como la Diputación provincial de Barcelona y los médicos miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS formando un Cuerpo único para la realización de la obra sanitaria nacional. El peligro ha quedado conjurado. Actualmente en los sanatorios y

residencias habilitadas en Cataluña existe ya abundancia de leche, carne, huevos, legumbres, frutos y cuantos artículos de primera necesidad se precisan para la asistencia confortable de los pupilos; como asimismo el utillaje médico, quirúrgico y radiográfico, que ha entrado ya en su fase de aprovechamiento y utilización plena. Los centenares de enfermos arrojados por las hordas marxistas con un bagaje desagradable en San Badiño de Llobregat han sido ya repartidos en sanatorios confortables y todo riesgo de contaminación para la población sana ha desaparecido merced a la energía y tenacidad que han puesto las fuerzas de ocupación y los elementos médicos y técnicos aquí designados como colaboradores de la obra nacional antituberculosa.

El nuevo Estado español triunfa sobre lo teórico y parlamentario para ir a la raíz humana de los hechos resolviendo todos los problemas a pesar de los obstáculos aparentemente insolubles que la guerra parecía oponer.

ALFOMBRAS DE GOMA

Para lanternas y estribos, de autos, embarcaciones, baños, aislamiento, etc. CASA CODINA La casa de las gomas (junto Borne) PALMA

RADIO ROMA, ANOCHE, A LAS DIEZ

Las acusaciones contra Marty en la Cámara francesa

Los sucesos de la Europa Central producen profunda impresión en Inglaterra.—Camaradería húngaro-polaca.—La política exterior francesa

París.—Violentos incidentes han ocurrido en la Cámara francesa al discutirse el caso Marty organizador de las Brigadas internacionales. Un diputado ha hablado de la trágica pena impuesta a 60 voluntarios franceses pertenecientes a dichas brigadas internacionales, los cuales a pesar de haber sido licenciados fueron enviados por Marty a luchar en primera línea en los puntos más críticos del frente para que no pudieran escapar a la muerte.

Marty ha sido acusado además de haber aconsejado el asesinato del Obispo de Teruel y de l comandante militar de la misma plaza. Otro diputado ha acusado a Marty de haber enviado a luchar a España 14500 franceses de los cuales murieron una tercera parte.

El acusado ha contestado que todo ello son calumnias y que no existen pruebas para tales acusaciones. Sus tentativas de defensa han dado lugar a vivas protestas de la derecha. Unos diputados han llegado a las manos frente al banco de los ministros y uno de estos ha tenido que intervenir para separar a los dos contendientes. La sesión ha tenido que ser suspendida.

Londres.—Los acontecimientos de la Europa Central se siguen con la máxima atención en los círculos londinenses. Lord Halifax ha sostenido una larga entrevista con Chamberlain y se ha dado el encargo al embajador inglés en Berlín, de declarar al gobierno del Reich que la invasión de Checoslovaquia suscita una viva sensación de protesta en el gobierno británico.

Se afirma esta tarde que Londres espera más detalles e información

complementaria sobre la situación en que quedan Bohemia y Moravia y la nueva Eslovaquia con respecto al Reich, antes de decidir la clausura de la delegación inglesa en Praga.

En la Cámara de los Comunes Chamberlain ha tenido que responder a interpelaciones violentas de los laboristas. Preguntado si el gobierno intenta acoger a los prófugos checos, el primer ministro ha contestado que no acepta ninguna responsabilidad, pero que hará lo posible en favor de los mismos.

Ha terminado Chamberlain diciendo que no cree que pueda hacerse nada útil interviniendo en la cuestión.

Varsovia.—El general comandante de las fuerzas polacas llegó a la frontera húngara para llevar el saludo del ejército de Polonia a las tropas húngaras.

Por la tarde hubo una gran manifestación de camaradería entre las tropas húngaras y polacas.

París.—Al iniciarse la sesión de hoy en la Cámara el presidente del Consejo ha propuesto a la asamblea sean aceptadas las interpelaciones sobre la política exterior, que empezarán a discutirse a partir de mañana.

En previsión de dichos debates se ha reunido el Consejo de ministros esta tarde en el Eliseo, bajo la presidencia de Lebrun.

Por la tarde se ha reunido la comisión extranjera del Senado para oír la exposición de Bonnet sobre la situación extranjera. Numerosos oradores han tomado la palabra.

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

El Mariscal Pétain llega a España España en Roma

Luxemburgo reconoce la España Nacional

San Sebastián.—Esta mañana llegó al puente internacional de Irún el embajador de Francia en España, mariscal Pétain, el cual fué despedido del lado francés por diversas personalidades y por fuerzas del regimiento de Bayona que le rindieron los honores de su cargo.

En el puente de Irún fué recibido por el General gobernador militar de Guipúzcoa en representación del Generalísimo y del Ministro de Asuntos exteriores, acompañado de otras autoridades militares así como de una representación de la colonia francesa.

Burgos.—Anoche tuvo lugar en el palacio de España en Roma, residencia de nuestro Embajador cerca de la Santa Sede, Sr. Yanguas Messia, un banquete ofrecido en honor de la misión extraordinaria que presidida por el Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta acudió a Roma para asistir a los actos de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII.

A la comida asistieron, con los miembros de nuestra misión, destacadas personalidades entre las que hay que mencionar al príncipe Chigi, gran Maestro de la Orden de Malta, el ministro de Educación del gobierno italiano, los embajadores en Roma de El Salvador, Portugal, Hungría y Alemania, altas personalidades del Vaticano y una nutrida representación de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Italia.

La reunión ha sido una de las más brillantes que se recuerdan y ha dado ocasión para que los asistentes a ella demostraran su adhesión y simpatía a la España que renace bajo la providencial dirección del Generalísimo.

Burgos.—El ministro de Negocios

extranjeros de Luxemburgo ha comunicado por mediación de nuestro representante en Bruselas que su país ha decidido reconocer de jurar al Gobierno nacional de España.

Burgos.—El gobernador civil de Tenerife ha hecho un nuevo donativo de 200 cajas de plátanos con destino a poblaciones liberadas.

RIALTO Hoy a las 3'30 Desfile de Pelirrojas con Jhon Doles El sueño de una noche de Invierno con Marta Sneider MODERNO Hoy a las 3'30 HEROE O COBARDE por Slim Summerville EL NEOFITO por E. Brow (BOCAZAS)

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLÉNORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

Urinarias — Impotencia — Sífilis y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321